

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования
«Российский университет дружбы народов имени Патриса Лумумбы»

Отзыв научного руководителя

доктора юридических наук, профессора, профессор кафедры публичной
политики и истории государства и права

Немытиной Мариной Викторовны

на диссертационное исследование соискателя кафедры истории права и
государства Юридического института РУДН

Золотовой Ольги Игоревны на тему:

«Формирование состязательного гражданского судопроизводства в

России во второй половине XIX века», научная специальность

5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки

О.И. Золотова, являющаяся преподавателем Курского
государственного университета, в декабре 2019 г. была прикреплена на
кафедру истории права и государства Юридического института Российского
университета дружбы народов для подготовки кандидатской диссертации на
соискание ученой степени кандидата наук по специальности 12.00.01. –
теория и история права и государства; история учений о праве и государства.
На заседании Ученого совета Юридического института РУДН в феврале 2020
г. была утверждена выбранная ею тема диссертационного исследования –
«Формирование состязательного гражданского судопроизводства в России во
второй половине XIX века». В декабре 2021 г. подготовленная О.И.
Золотовой диссертационная работа была одобрена и рекомендована к защите
кафедрой истории государства и права Юридического института РУДН. В
связи с изменением структуры кафедр в Юридическом институте РУДН, а
также с переходом на новую номенклатуру научных специальностей и
введением научной специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые
науки, подготовленное О.И. Золотовой диссертационное исследование в
апреле 2023 г. было обсуждено и рекомендовано к защите на объединенном
заседании кафедры публичной политики и истории государства и права и
кафедры теории права и государства Юридического института РУДН.

О.И. Золотова, занимаясь подготовкой диссертационного исследования под моим научным руководством, добросовестно и ответственно относилась к своим обязанностям, вдумчиво, увлеченно и творчески исследовала избранную ею тему, публиковала научные статьи, участвовала в проводимых РУДН мероприятиях. Всего соискателем были опубликованы 9 по теме диссертационного исследования, 5 из которых – в журналах, рекомендованных ВАК РФ.

Диссидентом был вовлечен в исследование широкий круг литературы по разным периодам отечественной истории и источников по теме исследования, в том числе хранящихся в фондах трех государственных архивов (один центральный и два региональных). О.И. Золотовой удалось досконально разобраться в проблеме формирования состязательного правосудия в России на доктринальном, нормативном и практическом уровне, сформировать глубокие теоретические представления по теме диссертации, овладеть современными методологическими подходами, а также навыками проведения исследований в области теории и истории права и государства.

Соискателем продемонстрировано при написании диссертации владение принципом историзма, умение применять социокультурный подход в материале истории отечественного права и государства, владением методами сравнительно-правовых исследований. Примененная методология правоведения во многом способствовала достижению соискателем поставленных цели и задач, получению адекватных результатов.

Диссертация О.И. Золотовой прошла апробацию в многочисленных конференциях разного уровня, а также в проводимых Юридическим институтом РУДН Международных летних и зимних академиях «Моя профессия – юрист» для преподавателей и студентов юридических вузов, где соискатель, участвуя сначала в качестве слушателя, потом тренера использовала свои знания о состязательном гражданском процессе, переводя их в практическую плоскость.

Диссертационное исследование соискателя Золотовой Ольги Игоревны является завершенным монографическим научным исследованием, отвечающим требованиям актуальности и научной новизны, полностью соответствует научной специальности 5.1.1. Теоретико-исторические правовые науки, прошло необходимую апробацию, представлено в достаточном количестве научных публикаций и может быть рекомендовано к защите.

Научный руководитель,
доктор юридических наук, профессор,
профессор кафедры публичной политики
и истории государства и права

М.В. Немытина

07.04.2023

117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д. 6
эл. почта: nemtyina-mv@pfur.ru
тел.: +7 (495) 434-22-12

Подпись Немытиной М.В. удостоверяю
Ученый секретарь Ученого совета
Юридического института РУДН



Е.Ю. Комлев